

传统节目 大一新生“寂寞”拉歌 单人独骑 计划三天逛遍南京城

探访:新生怎么过中秋? 花样多得high翻天!

初来乍到的大一新生怎么过中秋节的?会不会每逢佳节倍思亲?快报记者探访发现,相比老生来说,这些刚刚离开中学校园的孩子们更有激情,花样也更多,男女生宿舍对歌、QQ群上找老乡聚会、利用假期玩遍南京……

□见习记者 曾怩

镜头1

南大新生“寂寞”拉歌

“实在是太壮观了,上千人聚在2栋和3栋宿舍楼之间,不止我们大一男生,还有很多围观群众。”南大新生小赵提起前一晚拉歌的情形还是兴奋不已,“男生女生宿舍楼相对着嘛,然后你来我往,大家就热热闹闹地唱起来了,大概弄了四五十分钟才散去。”

“123456789,你们到底有没有!有没有!”9月11晚南大的男生们对着2栋的女生宿舍楼开始喊话,随后男生一曲《团结就是力量》,女生回赠《相亲相爱一家人》,男生又唱《对面女孩看过来》,女生开唱《千年之恋》……几番轮唱之后,南大新生们几乎唱遍了经典情歌及当红网络歌曲,而男女生合唱《月亮代表我的心》则更是把现场拉到了一个小高潮。

据南大百舍上校友们称:南大寂寞门从2009年始每年中秋节前夕都有,俨然成了一个传统。女生小吕说,“大家这样high-high,感觉过节的气氛也有了。”

镜头2

QQ群上找校友

小刘还没上大学就已经通过QQ群结识了一大帮校友。昨天,他趁着中秋节军训放半天假的机会,大家互相见了面。“我们昨天是12个一起,有男生也有女生,来自学校不同的院系,作为南京本地人的我带着他们在南京逛了逛。”小刘说昨天他们大家一起聚完餐,还去了商场和步行街走了走,作为“地陪”,他给外地的同学好好介绍了一下南京。

其实除了小刘外,很多新生都是通过网络工具来寻找老乡、校友来组团过中秋的,在南航上学的小蔡虽然苦恼中秋只有半天假,但他在新浪微博上参与新生#求搭讪#话题活动让他这半天的活动变得丰富多彩。“我们这一桌几个人都是在微博上认识的,学校说不让我们新生出校门,我们就在宿舍玩桌游以及真心话大冒险,反正到现在为止都还蛮high的,晚上我们暂时决定去操场上一边赏月、一边聊天。”

镜头3

骑车三天玩遍南京

小姚是今年东大的大一新生,由于开学早,军训已结束的她很详尽地规划了中秋假期生活:“第一天,把总统府、美术馆这些人文景观逛了逛,和室友一起拍了很多照片,以后可以做成明信片寄给别人。”小姚说她没有参加老乡会,而是选择和新同学们一起好好逛南京。

“第二天,我们去了玄武湖、紫金山、鸡鸣寺这些地方,还顺便吃了不少小吃哦;今天是中秋,而且明天还要上课,所以我们决定过得安静一点。上午看完电影之后,下午就去书店逛逛。”小姚说这三天下来,她过得很开心也很低碳。”

而台湾来的新生小张则比小姚更环保,带着一张地图,骑着找学长借的自行车,他便开始了这三天在南京市区内的穿行。“我计划用3天时间逛遍南京,看见好玩的地方就暂停一下,留下来拍照、吃饭啊,一个人很自在,尝了不少各有风味的小吃,也可以结识一些在学校遇不上的朋友。”

亲情感人

百余新生集体写信感恩父母 第一句话是“爸爸妈妈,我爱你们!”

中秋节前夜,百余名大一新生手握笔,一边擦拭着眼泪,一边在纸上奋笔疾书,写着一份即将寄给父母的信。这是记者在南京航空航天大学理学院的“感恩父母”主题活动现场看到的情景,而“爸爸妈妈,我爱你们”则是大部分新生家信内容的第一句话。

“生命之旅”彼此依靠

在写信之前,辅导员卢逸精心安排了一次名为“生命之旅”的活动,所有新生被分成四组,蒙住双眼,手牵着手,在军训教官和几个同学的指导下围着教室外草地和楼梯绕行。“我就是想让他们感受到牵手的力量和被保护的那种感觉。用他们的手去感受,用耳朵去倾听,用心灵去感受。”卢逸解释道。

记者看到所有人的手都紧紧地握在一起,小心翼翼地前行着,时而弯腰,躲过头上的树枝,时而变道,跨过脚下的障碍。大一新生祁海世说:“这种感觉很奇怪,我们彼此依靠着,不敢放手,仿佛他们就是我的家人一样,我们一直在一起。”

家长寄语 共度生日

在所有的学生都回到教室后,辅导员读起了引导词:“在今天这

个特别的时刻就让我们去做一次自我人生旅程的盘点,寻找生命中忽略和忘记的点点滴滴。”引导词带领新生们回想着童年的时光、父母的模样、高考时家人的紧张和送行时的不舍。伴着舒缓的音乐,不少学生开始抽泣,泪水打湿了眼眶。

辅导员还通过电话录制了部分家长的寄语:“孩子,你在学校过得好吗?家里一切都好,不用担心。”“妈妈希望你在南航努力学习,为自己的梦想加油”……一个又一个熟悉的声音让摘下眼罩后的他们都红着双眼。

一封信 给最想念的人

“现在,给大家一个小时的时间,写下你们想对父母说的话。告诉他们你在南航的生活;轻轻地告诉他们,儿女,爱你们,想念你们,祝你们节日快乐!”引导词结束后,所有的新生都拿起笔,书写着对家人的牵挂,即使眼泪掉在纸上,他们也来不及擦拭。

“我现在最想对父母说的就是感谢这两个字,感谢他们的养育之恩,感谢他们为我付出的一切,我要告诉他们我已经长大,我会更加独立。”理学院新生祁海世说。

通讯员 陈琴 王宇宁
快报记者 朱俊俊

和谐互动

动物园里也发月饼 大熊猫一口气吃了四五块



市民为动物做月饼

昨天是中秋佳节,红山动物园的灵长类动物、大熊猫和食火鸡这些“居民”也吃上了月饼。

热心市民为动物打月饼

昨天一大早,五个热心市民家庭以及动物认养爱心人士,就来到红山动物园的动物食堂,在专业人员的指导下,为动物们打月饼。食火鸡的嘴巴小,吃东西是用尖喙啄着吃的,它的月饼得做成糕状,嘴巴一啄就能散开。猩猩等灵长类的月饼,则要粘度好一些,整块方便它们拿在手里吃,里面要加泡打粉,让口感更松软绵细,有点像蛋糕。大熊猫的月饼,配方沿用的是平时吃的熊猫窝窝头的配方。月饼里掺了



熊猫吃月饼 快报记者 赵杰 摄

竹粉,闻起来有一股竹子的清香。

为啥要把食物特意做成月饼呢?据工作人员介绍,一方面是为了增加节日氛围,让市民与动物互动。另一方面,这其实也是动物园的一项重要内容,动物老是吃一个造型的食物会觉得无聊,换个样子,让它们有新奇感。

大熊猫一口气吃四五块

经过和面、压模、蒸煮,一块块热气腾腾的动物月饼就出炉啦!还别说,换了个模样,大熊猫朵朵和翠翠,吃得格外开心。它俩分别一口气吃了四五块,吃完了还眼巴巴地看着。不过饲养员都计算好份量了,为它们的健康

着想,即使过节也不能超标,怕它们消化不了。

红猩猩乐申申大概是没见过做成方形的食物,一开始,它压根不去碰所谓的“乐申专供”月饼,后来闻闻觉着挺香,才吃起来。3只黑猩猩倒是一看见新奇的食物,就扑上来。

“造型上变了,其实口味上也可以做一些改变。”了解它们习性的饲养员支招,灵长类爱吃水果,平时水果和馒头都是分开喂的,可以将水果块包在月饼里,这样它们看着新鲜,吃起来更觉着新奇。因此,动物食堂表示,明年中秋可以考虑做些水果馅月饼。

通讯员 马海燕 快报记者 孙兰兰

微博热转“母亲的8个谎言” 调查:近六成职场人士难陪父母过节

“自从到南京上大学、工作,我已经有六七年没回家陪妈妈过中秋了。”白领晓雯说,她觉得对妈妈充满愧疚,所以只能用寄月饼及打个问候电话来弥补歉意。在如今忙碌的都市生活中,多少像晓雯一样的游子,都没能回家与爸爸妈妈一起过节。“没时间”“要加班”“回家一趟太麻烦”,甚至“妈妈说让不回了”,或许这都成了没回家的理由,但在每个中秋团圆节,妈妈其实都盼着远方的孩子回来。

“8个谎言”感动网友

昨天,一条名为“母亲的8个谎言”的热门微博被网友多次转发,因为正值中秋节,这让“每逢佳节倍思亲”的游子们很有感触。在这条热门微博的配图,列举了妈妈对儿女们撒下的8个谎言。小时候,家里有好东西妈妈都留给孩子吃,然后说“妈妈不饿”“不渴”,一旦有好吃的,妈妈又会说“不爱吃”,到了晚上熬夜做针线活,妈妈说“不困”,好不容易给妈妈买了点东西,给她钱让她添置衣物,她却说不“不喜欢”“有钱”。儿女们总算有能力把妈妈从老家接了出来,但妈妈却说住得“不习惯”,病重的妈妈躺在医院时,却还不忘安慰儿女“妈不疼”。

“中秋节了,大家都记得回家看妈妈啊!”这条微博里还发出号召,这让不少网友看过之后颇有感慨,有人说看完后想念妈妈了,也有人赞叹母爱的无私和伟大。“老妈,今年中秋不能回家,没法陪你过生日了……”一位网友留言说。

而面对“你回家看妈妈了么”这样的问题,不少没能回家陪妈妈过节的网友们都为之动容。

近六成职场人士难陪父母

对于在南京一家外贸公司上班的白领晓雯来说,除了春节回家,平时工作忙碌的她根本没空回去看望妈妈。“对不起妈妈,今年中秋又没法回去。”晓雯说,她给妈妈打电话时,说到这句话就哽咽了。

近日,针对中秋节能不能回家的问题,智联招聘网站曾做过专门的调查。根据这项网络调查结果,在4800多名投票网友中,有58.1%的网友表示中秋节不能回家陪爸妈过节。而对于不能回家的原因,四成的网友认为,路程遥远,太耗精力。难怪有网友就感慨,尽管飞机、高铁让回家的路变短了,但往返回家一趟,却是实在折腾。

而网络、通信方式的进步,也缩短了在外游子与家人的距离。可在不少人看来,打再多的电话总归难抵亲人见面的真实感觉。“不记得从什么时候开始,我们开始流行过洋节,情人节、圣诞节等,每次大家都很热衷于参与这些节日,想办法怎么过,可我们的中秋团圆节呢?又有几个人真正陪家人一起过了?”一位网友感慨说。尽管有不少没法回家的理由,但问候妈妈方式也很多,打电话、网聊都是表达情感的方式。“等到明年中秋,我打算接妈妈来南京过节。”白领晓雯说。

快报记者 张瑜